

愛上小組

◆蔡育芬

正在揣想要和大家分享什麼時，我的貓癱著反過牠的臉，眼下嘴上阿傻地看著我，好像說「別問我，上帝給我的腦很小……」

在小組裡，常被問到的問題是「下次什麼時候聚會？在哪裡聚？」聽到時有點緊張，又有點開心；緊張的是我也還沒想好，開心的是，我也愛和大家在一起高興時笑翻天；感動傷心時拿面紙。看到孩子們在一起，玩的很開心，好像在教會裡多了一些親戚，心中居然有幸福感，忽然覺得小孩也沒那麼難養。



洗一把傘

剛開始我們實在不知如何讓大家更熟，是一起吃飯嗎？還是一起出遊？但是上帝讓小組裡的弟兄姐妹開始發email代禱信，從此，大家都期待打開電腦，看看今天有什麼有趣的事。

雖說電腦科技加速了資訊傳輸、疏遠了人際關係，在我們小組可不然。透過email，我們可以分享各家的生活點滴，也拉近了分處台北城東西南北各家的心理距離。

洗一把傘

話說某日，人在台大宿舍的蕭媽因為心裡有平安，悠閒沒事做，拿出一把三十五年前的日本舊傘來清洗，這把傘可是比蕭媽的女兒還年長呢！她說洗的步驟是沖、脫、泡、蓋、送，啊——不是啦！是謹遵「浸、揉、輕刷、沖洗」，這樣，三十五年前陪伴蕭媽度過青春歲月的繡花傘，就能在



晨曦中閃耀出美麗。

石牌的寶瑩看了這封信，腦中已經開始幻想「十八歲的素椿老師打著陽傘在公園裡寫生」的畫面。

人在汐止的美月直說，古董傘都捨不得丟棄，蕭爸實在是「有福」了！一直沒有去確認「有福」了是指什麼，是說這樣蕭爸也不會被遺棄嗎？

蕭媽真不愧是藝術家，連閒閒在家做的事都這麼有氣質！蕭爸和蕭媽是我們小組的長輩和靈魂人物，總是把我們當自己的兒女一樣疼愛。

傳書袋運動

某日，蕭媽又在小組發起傳圖書袋運動，在新店山

城苦悶地帶著三個孩子的丹力，直覺這個運動是為她而設的，這樣，她就不會每次到圖書館都被館員說：「可不可以安靜一點！」所以，她的口中不斷念念有詞：「感謝神！」、「感謝蕭媽媽！」

來和平兩年的惠庭說，這個活動讓她與翊瑄的相處時間變多了，讓每一家的爸媽都投入更多時間陪孩子看圖



傳書袋

畫書。等我們這八袋書都看完了，想必孩子也都會變得更有氣質了吧！

小組員互相寫信一段時間後，某日收到六張犁的月蓮來信：

「我是那位偷偷看大家email轉來轉去，也偷偷上部落格欣賞、安靜無聲、默默偷笑的月蓮啦，現在終於要說話了，憋很久了」

小組之間的email往返不知不覺加強了小家人下一次聚集的期待。

一整桌的美食，此起彼落的談話歡笑聲，以及滿屋流竄小毛頭咳咳咳，別只顧著吃喝玩樂，也要有點唱詩禱告的時間，先來點詩歌吧，當家緯——沒錯，就是圓滾滾的恩琳的把拔家緯——屁股坐上鋼琴椅，優雅地彈奏出悅耳的樂音時，全小組的人都傻眼了，在傻眼的情況下，把詩歌給唱完。

有時，小家人分享得盡興時，還會賺人熱淚。記得有一次怡宜抽到的分享主題是「眼淚」，因為談到自己在未信主家庭裡的處境，竟感傷得掉下了淚水。讓未信主的家人願意走入小組與我們同樂，是小組未來的願望。相信怡宜的眼淚不會白流的。

小組的溫馨氣氛也為我們爭取到了當紅不讓、遠在林口的永文、國玉、穎嘉一家來共襄盛舉，聽說他們是多組爭相邀約的對象。最後，連曾牧師一家都大駕光臨唷，那一次，大家都吃飽了，曾牧師一家才踏進峰駿、寶

瑩、信興家，大家懷著愧疚的心理，趕忙站在門邊高唱歡迎歌。就連甫從美國名校學成歸國的道一、雅如一家，也「理所當然」地被我們小組吸收進來。

套句月蓮的話，「喜歡這個小組，至少可以找出無數個愛上小組的理由」，一時也說不清，和貓與孩子相處久了，腦好像也變小了...

「愛上小組的理由」這個問題，就交給小組裡每個安靜、愛思考的爸爸吧！



素椿老師藏書